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Τον Δήμο Βιάννου επισκέφθηκε κλιμάκιο από την Περιφέρεια της Ρηνανίας για να
προετοιμάσει το ευρωπαϊκό πρόγραμμα ανταλλαγής νέων «Η Νεολαία Χτίζει το Μέλλον»,
το οποίο θα λάβει χώρα για έκτη χρονιά στον Μαρτυρικό Δήμο της Βιάννου από τις 27
Απριλίου έως τις 8 Μαΐου 2015.

  

Οι εκπρόσωποι των φορέων που υλοποιούν το πρόγραμμα αυτό είχαν συνεργασία στο
Δημαρχείο της Βιάννου. Πιο συγκεκριμένα από γερμανικής πλευράς συμμετείχαν ο κ.
Κλάους Νερτεσχόιζερ (Klaus Nörteshäuser) της Τ.Ε.Δ.Κ. Ρηνανίας, που συντονίζει και
χρηματοδοτεί το πρόγραμμα, καθώς και η κα. Αντρέα Σάφελντ (Andrea Schaffeld) και ο κ.
Φίλιπ Χάρτβιχ (Philipp Hartwig), εκπρόσωποι του εκπαιδευτικού φορέα που το υλοποιεί
(Theodor-Brauer-Haus Kleve). Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν ο κ. Χρήστος Δοριάκης
ως εκπρόσωπος της Αντιπεριφέρειας Ηρακλείου, ο Αντιδήμαρχος Βιάννου κ. Νικήτας
Γιαμαλάκης, ο Λυκειάρχης Βιάννου κ. Ιωάννης Μαθιουδάκης και η κα. Μαρία Νεραντζάκη
Διευθύντρια της τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου.

  

Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν τον καλύτερο συντονισμό του προγράμματος σε
τοπικό επίπεδο, ειδικά σε ό,τι αφορά τις επαφές με τους νέους που θα έρθουν από τη
Γερμανία με τους νέους της Βιάννου και την ανταλλαγή νέων μεταξύ των δύο χωρών.

  

Επιπλέον συζητήθηκαν ζητήματα τεχνικής φύσης που έχουν να κάνουν με την υλοποίηση
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του προγράμματος και τις κοινωφελείς εργασίες που θα κάνουν οι νέοι από τη Γερμανία
στη Βιάννο.

  

Τι είναι το Πρόγραμμα «Η Νεολαία Χτίζει το Μέλλον»

  

Το πρόγραμμα «Η Νεολαία Χτίζει το Μέλλον - Διεθνείς Συναντήσεις Νέων σε Τόπους
Μνήμης ανά την Ευρώπη» στοχεύει να φέρει σε επαφή νέους από όλη την Ευρώπη. Αυτή τη
στιγμή υλοποιείται σε έξι μέρη στην Ευρώπη όπου τα γερμανικά στρατεύματα διέπραξαν
εγκλήματα κατά του άμαχου πληθυσμού, στη διάρκεια του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, μεταξύ
αυτών από το 2010 και η Βιάννος. Το πρόγραμμα τελεί υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου.

  

Στο πλαίσιο του προγράμματος προσφέρουν στους Μαρτυρικούς Τόπους κοινωφελή
εργασία, σαν χειρονομία σεβασμού απέναντι στα θύματα του ναζισμού. Μέσα από την
άμεση επαφή με τον Μαρτυρικό Τόπο τους δίνεται η ευκαιρία να αποκτήσουν βιωματικά μια
βαθύτερη κατανόηση των όσων συνέβησαν από το Γ΄ Ράιχ, και να μάθουν πόσο σημαντικό
είναι να παλέψει κανείς για τη Δημοκρατία και την Ειρήνη στην Ευρώπη. Έτσι, το
πρόγραμμα ευαισθητοποιεί τους νέους ώστε να τηρήσουν μια κριτική στάση απέναντι στα
κελεύσματα ακροδεξιών ομάδων.

  

Πέρα από αυτόν τον εκπαιδευτικό στόχο που αφορά τα ίδια τα παιδιά, πρωταρχικής
σημασίας είναι και η άμεση επαφή με συνομήλικους από τις άλλες χώρες, στο πλαίσιο της
υλοποίησης του προγράμματος.

  

Σημαντικό είναι να χτιστεί μια μακροχρόνια σχέση, ώστε οι νέοι (και από τις δύο χώρες) να
λειτουργήσουν αργότερα στη ζωή τους ως «γεφυροποιοί». Εκεί αποσκοπεί και η πρόσκληση
των νέων από τις άλλες χώρες στη Γερμανία. Στόχος είναι να πέσουν οι προκαταλήψεις και
τα στερεότυπα, ώστε λάβει σάρκα και οστά η ιδέα της κοινής Ευρώπης, όπου οι νέοι θα
παίξουν έναν σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση του μέλλοντος. Κάτι που αποκτά ιδιαίτερη
σημασία στην περίπτωση της Βιάννου, με δεδομένη και την επιδείνωση των
ελληνογερμανικών σχέσεων τα τελευταία χρόνια.

  

Αυτή τη στιγμή το πρόγραμμα «Η Νεολαία Χτίζει το Μέλλον», εκτός από τη Βιάννο,
υλοποιείται στο Sant' Anna di Stazzema (Σαντ Άννα ντι Στατσέμα) της Ιταλίας, στο Maillé
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(Μαγιέ) της Γαλλίας, στο Majdanek - Lublin (Μαϊντάνεκ - Λουμπλίν) της Πολωνίας, στην
Baranivka (Μπαρανίβκα) της Ουκρανίας, και στο Vinkt (Βινκτ) του Βελγίου.

  

Στη Βιάννο η πρώτη ομάδα ήρθε το 2010 κατόπιν συνεννόησης με τον τότε Δήμαρχο κ.
Μανώλη Κλαδάκη. Έκτοτε έρχεται κάθε χρόνο είτε τον Σεπτέμβριο είτε την άνοιξη, και έχει
γίνει αντιληπτή από πολλούς δημότες, οι οποίοι αγκάλιασαν τα παιδιά αυτά με θέρμη και
αληθινή Κρητική φιλοξενία. Στα έργα που υλοποίησαν συγκαταλέγονται η ανακαίνιση της
παιδικής χαράς στο Δημοτικό Σχολείο της Άνω Βιάννου (2010), η διάνοιξη του παλιού
μονοπατιού από την Άνω Βιάννο στο Λουτράκι και την Πηγή Γαμπριγιέλε (2011), έργα
αποκατάστασης μετά τη μεγάλη πυρκαγιά του 2012 (συλλογή καμένων πλαστικών σωλήνων
ύδρευσης, διάνοιξη ρέματος) και η αποκατάσταση του φυλακίου του Δασαρχείου στην Κάτω
Σύμη (2013, 2014).
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